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Ä drágaság
rohama

Néhány hétlel ezelőtt halkan, 
szinte észrevétlenül drágulni kezd­
tek az elsőrendű közszükségleti 
cikkek. Eleinte alig vetettek ügyet 
rá s ha egy-kél újság mégis 
hangot adott az újabb drágulási 
hullámmal szemben érzett aggo­
dalmainak, az illetékesek siettek 
kinyilatkoztatni, hogy veszély 
nincs, a drágaság, különösen az 
élelmiszerek drágulása cs; k át 
meneti jelenség, de rövidesen 
minden visszatér a régi mederbe. 
Az élelmiszerárak azonban, ugy- 
látszik, nem hallották és nem ol­
vasták a megnyugtató nyilatko­
zatokat és következetesen, rendű 
letlentil törtek tetteié s ma már 
sikerült is elérniük egy tizenöt- 
húsz százalékos emelkedést. Eny- 
nVivei drágult a szerényebb igényű 
főzelékfélék, a hús és a zsír ára, 
viszont a becsvágyó b tojás nyolc- 
kilenc fillérről egyenesen tizennégy 
fillérre ugrott. A piacokon ácsorgó 
asszonyok káprázó szemmel nézik 
a kifüggesztett árakat és nap-nap 
után könnyebb szatyorral térnek 
haza.

Ennek a rejtélyes, de makacs 
drágulásnak okairól senki sem 
tud magyarázatot adni, aminthogy 
helytálló magyarázata nem is le­
het. A drágaság egyszerűen itt 
vari, közelebbi ok és bővebb in­
dokolás nélkül, a felemelt árakat 
fizesse meg, aki tudja, akinek pe­
dig nem telik, az huzza megint 
egy lyukkal beljebb a nadrág- 
szíjat. De akár van indok és ma 
gyarázat, akár nincs, nem a kő 
zönség dolga, hogy utánuk járjon.

Erre valók a hatóságok, de 
ugyanakkor arra is, hogy az ai- 
okok és hamis indokok forrásá 
bői kibuggyant drágasági hullá­
mot minél előbb megfékezzék. 
Hallottunk olyan nyilatkozatot is 
az elmúlt napokban, még pedig 
elég illetékes helyről, hogy az 
élelmiszer drágulásában jelenté 
kény szerepet játszik az a bizo­
nyos „egykéz“-rendszer. Lehetsé­
ges, hogy igy van, de ha ez a 
helyzet, nem elég megállni a tény 
konstatálásánál, sürgősen le kell 
vonni a konzekvenciákat is. Ha 
az „egykéz“ drágít, éppúgy rá 
kell koppintani, mint egyéb, eddig 
még inkognitóban rejtőző kezesre, 
melyek a lehetetlen fogyasztó 
torkát fojtogatják. Egyet nem lehet 
csak : nyugodtan nézni, hogy min 
dent elárasszanak és maguk alá 
temessenek a drágaság fojtogató 
hullámai!

Három fellebbezésnek helyt adott 
a vármegyei kisgyülés

Megsemmisítették a bácsborsódi képviselőtes­
tületi igazosó-válaszf mányi tagok választását

z.oítsá :i i ig megfellebbezte Bács-A vármegye kisgyűlési ülésén 
tárgyalták vitéz Turay Márton 
községi orvos fellebbezését Csál 
alja községnek a husvizsgáiati 
szabályrendelet 5 § ában foglalt 
rendelkezései ellen, amely azt 
mondotta ki, hogy úgy a rendes, 
mint a rendkívüli husvizsgálatók 
egyforma díjazás alá esnek. Vi 
szorít dr. Túr y annak kimondá 
sál kérte, hogy a rendkívül: hús- 
vizsgálatok után dupla díjazást 
izessenek. a kisgyű és helyt. dóit 

a fellebbezésnek s igy határozott
Ternay Antal bácsbokodi plé­

bános megfellebbezte Bácsbokod 
község képviselőtestületének azt a 
határozatát, amit az iparostanonc 
tanfolyam átszervezése tárgyában 
hozott Azt kérte, hogy a kisgyü­
lés oldja fel a h rtározatot, amely 
azt rendelte el, hogy az ip.ros 
tanoncok együtt legyenek z is­
métlő iskolásokkal, A kisgyülés 
Ternav Anl .1 plébános fellebbe­
zése értelmében határozott.

Ifj. Lelbach László bácsborsódi 
földbirtokos, törvényhatósági hi

borsód község képviselőtestületé­
nek az igazoló választmányi tagok 
kiküldése tárgyában hozott hatá­
rozatát. A kisg) ülés az igazoló 
választmány két tagjával szem­
ben megállapította a választás
körüli szabálytalanságot, alaki
hibából mégsem nihilét!e a válasz
fást s egyuital uj választást ren-
deli el.

Vancsura György és társai rémi
lakosok fellebbezést ■ di ■ \k bt* Rém
község képviselötesttiie lének zon
határozata ellen, ainellviel rendezte
a községi kisbirák fi ztiésé .. A
kisbirák fizetését 600 pengőben
állapították meg, de csak 540
pengőt folyósítanak nlekik. Azt
ké rték, hogy emeljék fiil a k isbi-
rák fizi

O> peri gőre,
mint amekkora fizeiést k p ak a
községi rendőrök. A k isgyű: és a
fellebbe zést c utasított i aze n az
; 1 apón, hí így a 1 őz: é , i rendőrök
nehezebb és fontosabb szolgála­
tot végeznek si .y indokolt, hogy 
ők nagyobb fizetést kapj n:k.

Sokáéi startoltak az ÖTI. bajai 
kerületi pénztára ügyvezető titkári 

állásáért
Nem az leit az ügyvezető, akii jelentettek 

a lapok — Megérkezett Bajjara az uj ügyvezető:
dr. Józsa Gyötgy, az OTI. győri heíyeítesfönöke

Jelentettük már, hogy november 1 Józsefről, az OTI miskolci kerti - 
elsején személyi változás állott be , leli pénztárának íőnökhelyettesé- 
az OTI bajai kerületi pénztára ! ről. Az uj bajai vezető azonban 
ügyvezető titkárságában, mert dr, I nem ő lett, hanem dr, Józsa
Fábics János ügyvezető titkárt 
Veszprémbe helyezték az ottani 
sokkal nagyobb kerületi pénztár 
élére ugyancsak ügyvezető titkári 
rangban, ami, ha nem is jelent 
Fábics János számára előléptetést, 
de mindeneseire képességeinek 
elismerését és szervező talentu­
mának kellő értékelését jelenti, 
hogy rövid ké. éves bajai veze- 
tösködés mán kieme.ték Bajáról 
s egy lényegesen nagyobb kerü­
leti pénztár élére állították.

Érdekes azonban, hogy az utódja 
nem az lett, akiről mi is hirt ad­
tunk s akinek a kinevezése akkor 
annyira előtérben volt, hogy az 
akkori jelek szerint nem lehetett 
másról szó, mint csak Baumly

György, az OTI győii kerületi 
pénztárának fogalmazói rangban 
lévő helyettesfőnöke, ahonnan 
került ki evekkel ezelőtt Járay- 
Jakatits József, az OTI bajai ke­
rületi pénztárának két évvel ez­
előtt nyugalmazott főnöke.

Az OTI. megürült bajai ügyve­
zetői állásáért nagy versengés 
folyt, mert a közöltökén kívül a 
gyöngyösi kerületi pénztár veze­
tője is el akarta nyerni az állást 
a központi tisztviselőkön kívül.

Dr. Józsa György, az uj vezető 
hétfőn este érkezett Bajára Győr­
ből s kedden délelőtt dr. Fábics 
János kíséretében kiutazott Kis­
kunhalasra, ahol átvette az ottani 
fiókkirendeltséget. Kedden délután

vissz mért Bajára s itt azonnal 
megkezte a bajai kerületi pénztár 
hivatali átvételét, ami még egész 
szerdán délelőtt is I rtott Kedden 
délután egyébként az uj iig> v. - 
zető-segédtitkár felhasználta az 
alkalmat arra is, hogy megismer­
kedjék a bajai kerületi pénztár 
biztosítási és számvevőségi, vala­
mint az OTI orvosi karral és a 
kezelő személyzettel.

Dr Fábics János a napokban 
utazik el Bajáról Veszprémbe, uj 
állomás helyére.

Dr Józsa György legközelebb 
megkezdi ben utatkozó látogatá­
sai; a bajai városi, állami, megyei, 
posta és v ..-mi hiv,italvezetőinél.

Úgy Baja város, mint Bács 
Bodrog vármegye törvényhatósági 
bizottságaiba a legközelebbi köz­
gyűlésre már dr. Józsi Györgyöt 
hívják oe szakszerűségi érdek- 
képviselet elmén.

A rotarysták a magyar- 
jugoszláv vizum-keny- 
szer megszüntetései 

kérik
Szabadkán magy: r jugoszláv 

Rotary találkozó volt, amelyen 
dr. Entz Bébi, a magyar Rotary 
körzi t vs .. jugoszláv rol irysták 
vezetői vettek iészt. A találko­
zónak az volt a célja, hogy 
közös munkaprogramot dolgoz­
zon ki a két állam Rotary k i: ai 
számára. Ai értekezlcien főleg 
idegenforgalmi kérdéseket tár­
gyaltak, majd elhatározták, hogy 
a két ország rotaryslái megte­
szik a szükséges lépéseket, hogy 
a magyar-jugoszláv vízumkény­
szert eltöröljék. A magy: r ruta - 
rysták hangoztatták, hogy a ma­
gyar közönség szívesen látogatná 
a jugoszláv tengerpartokat, h az 
összeköttetést megkönnyitenék és 
nem kellene a szegedi utasnak 
Budapesten keresztül ut zni a 
dalmát partokra, hanem elindul­
hatna Horgoson keresztül.

Elitélték a jánoshalmai 
gyümölcstermelők csalóját

- Bácsalmásról jelentik: Több 
jánoshalmai gyümölcstermelő fel­
jelentette Fischer Mihá y gyü­
mölcskereskedőt, hogy hamis mér­
leggel súlyosan megkárosítja a 
gazdákat. Fischertől elkobozta a 
csendőrség a mérleget és ki­
derült, hogy kődarabot csempé­
szett a mérlegre mérés közben, 
Most a bácsalmási járásbíróság 
egy heti fogházra Ítélte jogerősen 
Fischert,

Könnyítse meg gyermeke tanulását!
Ha a gyermek szeme szemüveg alatt pihen, iskolai és egyéb munkáját könnyen 
és gyorsan vé^zi. Vizsgáltassa meg iskolásgyermekének szemet!
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Bácsalmás is díszpolgárává 
választotta dr. Alföldy Béla 
országgyűlési képviselőt

A képviselölestüíe! ülésén einökiö községi bíró 
nein rendelte el a névszerinti titkos szavazási 

és nem engedeti hozzászólni a díszpolgári 
javaslathoz — A képviselőtestület kisgazda- 
párti ellenzéke kivonult az ülésről — Hogyan 

csinálták meg az egyhangú lelkesedést ?
Kik szavazták meg a diszpolgárságoí?

Miéri kellett az ülésterembe felvonultatni statisztádénak 
az adótisztviselöket és a vitézeket?

Az ,i népszerűsítési hullani, 
amely Mid .rasról indult ki, u:;y 
látszik, x la. i rejtélyes központi 
irányításra végigönti az egész 
bácsalmási kerületet, illetve annak 
minden egyes községéi. Madaras 
után most Bácsalmásra került .: 
sor, hogy cinek a községnek is 
meg ivei. tiszt.inie dr. A föídy 
Béát, a cinét országgyűlési 
képvise újét diszp.cgárság ;.ii.

Ä bácsalmási képvi- 
selöiastülel ülése.

Bácsalmás nagyközség képvi­
seli testi mivt ’ r 3*án, ked­
den délelőtt 9 ómkor tartott. 
rendkívüli közgyűléséi. A tárgy 
som on több pót repelt 
Az első pontként dr. Alföldy Béla 
egészség ügyi íónnácsos, a bács 
almási kerület Nep-párti oiszág- 
gyülési képviselőjének Bácsalmás 
község díszpolgárává való nug- 
válasziása szerepelt.

Az ülés megnyílása titán K<> 
hány! Mirton korín, tanácsos, 
szövvikczeti igazgató Kért napi­
rend e i I - el szólal.ásv i enge­
délyt, iiii meg is kapott az 'el­
nöklő . zs ;i biróto.: U rich Jé) 
zseí a. K ham i Márton méltatta 
néh i üóiiri > Uyida miniszter­
ei nős érdemei, és kérte, hogy 
emlékét örökítsé;; meg jegvzö- 
könyvbe

Aiföldyl díszpolgár- 
ságira ajánlják.

Ezután Turmezey István köz 
ségi vezető jegyző előadta az 
elöljáróság indítványát, melyben 
ismerte te dr. Alföldy Béla kép 
vi . \ érdemeit és mun­
kásságát, javasolva, hogy ezért a 
képvis otestülvt válassza meg 
dr. Alföldy Bétát Bácsalmás köz­
ség díszpolgárává.

Az elnöklő Unicii Józ •. f köz 
ségi bíró h isonló ért.Imii fel­
szólalása után felhívta jelen 
levőket, hogy állj inak fel azok, 
okik az indítvány* elfogadj t;

A bíró felesleges­
nek tartja a név­
szerinti titkos sza­
vazást.

Ekkor felállóit Ohnhausz József 
éi ígetlen kisg ■ dapárti ké n’helő- 

. 1. kérte : iü i öz 
ségi bírót, hogy ennél a tar v;i;t| 
rendelje el a névszerinti titkos 
szavazást.

Ulrich József biró : Én fele tin 
gésnek tartom ezt.

(Az elnöknek ezen kijeimén 
megtételéhez nem volt jog.i, mert 
az > cg, ei i véleménye nem f d 
h ti 1 ,■ épviselő estü et ft fo 5 át.)

A biró nem engedett 
hozzászólni a tárgy­
hoz, mire az eifeniek
kivonult.

Funták Gyula független kis­
gazdapárti képvisel iíestü'eti t; g 
emelkedem szó'ásra s enged ' ■; 
őéit, hogy hozzászó.jo - .-. tár., 
sorozathoz, de , z mnöklő bíró 
nem adott engedélyt a f iszóla- 
lásra.

Ekkor az ellenzék Elállóit és 
tüntetőleg eltávozott a képviselő 
testületi ülésről, ahol a képvise:" 
testület NÉP tagjai állva in a d 
t k. Amikor Ulrich J izsef l<özs i 
biró ellenpróbát akart t ......
kor Wischer József kisgazdapárti 
képviselőtestületi i ig u . . vi 
tért az üiéslerembe : Elnyújtotta a 
karját avval a megjegyzéssel, 
hogy :

— „Rajtam kívül a társaim 
velem vannak.“
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Dorog-fokodi ssési, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz száílitva.

Ipán szén szeszgyánsk, téglagyárak, goim..írnok és mezöq.-izdasáqi 
tiramok részére, kitűnő minőségben.

Fcenclek-tere 2. Korenciok-tere 2.

E tiörílő községi hl ró ezután dr. 
I A töldy Belát egyhangúlag megvá­

ltott díszpolgárnak jelentette ki.
Szelíd megjegyzések.

A díszpolgár választásnak az 
az érdekes háttere, li így csupa 
oly a egyének szavaztak, akiknek 
az adófizető polgárokhoz vajmi 
kevés közük van. Tisztviselők, 
... ík hivatalból kötelesek lelke­
sedni mindenért, ami kormány- 
párti, vagy kormánypárti célokat 
szolgál: vi.kislak, akik nem a 

mséget én a közérdeket kép­
viselik, hanem a saját v agyonú- 
k. i a képviselőtestületben s ez 
atapon szavaznak: a választott 
kö iségi k )i lsei ik köztii kettőt 
egy bank dirigál, egy pedig a fia 
i d :kt Hn lett szerelmes az elöl- 
: rósá ■ v ■ Kába, (mert a fiá­
it k áüást Ígértek.)

A tool), válás dolt képviselő,
; nkeí csakugyan a nép választott 

'■ti és m 1 is töreti nül bírják a 
választópolgárok bizalmát, vaia- 

nyi eltávozott íz ülésről, mint 
le ,.y fi isz Várni nem engedték 
Őktüt.

Kik voltak a választás 
lelkesülő statisztái ?

Érdekes lesz rámutatni arra is, 
h >gy az ( ti íróság erre a kép* 
vi -.’lot..sitiiét! Ülésre berendelte a 
községi adóhivatali tisztviselőket, 
v i .mm; bekéretic a bácsalmási 
vit .’bet is. Éz utóbbi ik, mint 
velünk utóbb közük, neheztelnek 
is azért, hogy őket íz ülésre be­
rendelték lelkesülési statiszté- 
tiának, noha beleszólási joguk 
v.;v sincsen s igy csak elvesz­
ti egv fél munkanapot hiába. 

De kérdezzük: miért nem hívták 
be budárosai is erre az ütmé­
nél vre, niután kénytelenek voltak 

hatós ok közömbössége foly­
tán musljukat literenként 5 6 fii 
térért elkótyavetyélni. Kiváncsiak 
lettünk volna arra, vájjon mit 
szólt k volna ehhez a p nádéhoz ?

MegfefSebbezik 
a határozatot.

Értesülésünk szerint a rend­
kívüli képviselőtestületi ülésnek 
a díszpolgár választásra vonat­
kozó határozatát Fúrnák Gyula,

j mwr-

Kalapot
inget

Nyakkendőt
Keztyíít
aki a tárgyhoz akart szólni de 
nem engedték, Ohnhausz József 
Wischer József és az a 10—12 
képviselőtestületi tag akik a 
községi biró elnöklésén felhibo 
rodva eltávoztak a tanácsterem- 
b°l, n'eg fogják fellebbezni.

Azt a beadványt, amelyet Túr- 
mezey István vezető jegyző felol­
vasott s amelyben többen kérték 
hogy dr A földy Bélát a kerület 
s különösen a község érdekében 
kifejtett munkásságáért válasszák 
díszpolgárrá, természetesen Nap 
oldalon szerkesztették és adták he

®s jöiBarka
iehé|»Dó
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A bajai intelligencia 
és a kisemberek 

Pythiáná!
Pythia hírneve már rég elhatolt 

a legkisebb községekbe is, igy 
tegnap fmusi kocsik is meg meg 
Alit.:k a Nemzeti előtt és Pythia 
két ais szalonjában egymásután 
finom bundájú asszonyok, ragyogó 
brilliáns függőkkel, jöttek virágos 
szoknyája, rojtos fejkendős szép 
f .ins: -ányok, intellektileiiek, hiva­
talnokok, csizmás gazdák egymás 
után.

Voltak, akik ismeretlenek és 
látatlanok akartak maradni. Ezé 
két Pytlii I íitkárkis tsszonya, egy 
okos szemű, nyilítekinletű fi v, l 
urilany külön várószobába vezette.

H tik, finom tónus uralkodik 
Pythia körül. Pythia pedig min­
denkivel egyenlő mértékben fog 
1 alkozik. Ifjúval, öreggel, sze­
génnyel, gazdaggal egyforma sze­
retettel, érdeklődéssel'— Nyíltan, 
őszintén, egyszerűen szól a szi- 
vekh íz, eltné hez, v >la mi megfog­
hatatlan jósággal. Ez.világsikeré 
nek titka is

Fütsm

sajlj

Dl
M

— influenza, spanyoljárvány, 
torokgj u Iadás, az orr és garat 
elnyálkásodási, a mandulák meg­
betegedés;, v ilamint izületi bajok 
vagy Hldőcsucshurut esetén gon­
doskodjék arról, h >gy gyomra és 
belei a természetes „Ferine 
József“ keserűviz használata 
állal gyakran és alaposan kitisz- 
tiltassanak.
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Szemére

vigyázzon,
Zei ss-Punktál

szemüveget használjon!
kapható

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.
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:> icsaSmás;.>3i borközraktád akarnak
fslálütam,

.'jogi/ a szőlősgazdák ns tegyenek kénytelenek 
> íiornaron elKoiyavelyélnl a boraikat a dráqa 

boroshordók hiányában
Bícs B )drog vármegye köz- 

; siási bizottság buk szerd i 
ülésén az ilispáni jelentéssel 
< Dcsolath >n felszólalt Medveczky 
Károly gazdasági főtanácsos, aki 
ímuidtott irra, hogy az idei 

kissé bővebb szőlőtermés kővet 
kéziében milyen nyomottak lettek 
az uj borárak, úgy Imgy a gaz­
dik valósággal kénytelenek elko- 
y wetyélni bortermésüket, mert 
nincs elegendő hordójuk, ami kü 
lönben is nagyon diága. J iv.t 
> )lta, kérjék a fönimivelésíigyi 
minisztériumtól egy borkőzr.ik-

tirnak Bácsalmáson való felállí­
tását.

A javaslathoz idb. Willmann 
János szólt hozzá s bár elis­
merte, hogy az indokok helyt­
állóak, a tervet mégis kivihetet­
lennek találta. Eltel e:t azt java­
solta, h)gy ! gazd iközőnséget 
rá kellett ' szoktitii inkább arra, 
hogy a borsz idő tér ítélésről tér­
jenek ái sürgősen a csemege 
szőllő termelésre.

A bizottság elfogadta Med- 
vec/.ky Károly javaslatát.

Bács-Bcdrog vármegye uj bbtiz községére 
mondották ki a magas adóhátralékok 

miatt az anyagi felelősséget
Két község kivételével a megye minden községében : 

összesen 25 községben állami adóvégrehajtók 
fogják beszedni az adóhátralékot

Bícs Bodrog vármegye október 
havi közigazgatási bizottságának 

ősén R idetzky Ágoston dr. min. 
tanácsos, pénzügyigazgató javas 
imára a bizottság kimondotta az 
anyagi felelősséget Bácsbokod, 
B le -borsód, Bács iímás, Mátételke, 
A idaras, B not i, Rém Szem nie, 
B ! lonostor, Nagyb ír cska, Csál- 
alj a, Dávod, H ;rceg szántó Győrgy- 
pnszii és Kuiebia községekre 
■ i 11, mert ezekben a községek- 
h '■ adóhátralék 50 száz .lékun 
felül volt.

A megyei közigazgatási bízott- 
'. szerdai ülésén azt proponálta 

R ideizky pénzügyigazgató, hogy 
UJabb fiz községre terjesszék ki

az anyagi falvi '.sségef, mert ezek 
ben a községekben az utolsó 
, dónegyedre alig f ,lyt be adó s 
ezekben 40 százalékon felül van 
az adóhátralék. Ez, k a községek: 
Jánoshalma, K ily már, Kunbaja, 
lo.npa, Csávoly, Felsőszentiván, 
Csikéria, Vaskút, Gara és Tata­
háza. A bizottság ki is mondotta 
ezen községekkel szemben is az 
anyagi felelősséget.

A péztigyigazgalóme 'állapította 
hogy esik Mélykuton és Kisszál­
láson, ahol az urad ilo i fizeti az 
adót, van az adóhátralék 40 szá 
zalékon alul, úgy hogy csak en­
nek a két községnek kegyelmezett 
meg a közigazgatási bizottság.
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Eiihaámház
Baja.

I Női téli kabátok nagy választékban.
Különleges egyes modellek.

Úri szabóság mérd szerint, elsőrendű pesti cégeknél 
volt szabász vezetésével. — Állandó nagy szövetraktár.

Kész férfi öltönyök, felöltők, bekecsek stb.
ízléses kivitelben, közismert szolid árakon.

i

NOVEMBER ELSŐ NAPJAIBAN

kötöttáru szaküzletemet modemül 
átépülve a jelenlegi üzletemmel

szembeni oldalra 
helyezem át

(VÁROSI DROGÉRIA MELLÉ)

Földes fimre
Excelsior gyártmányok 

eladási helye.

A Bajai Jótékony- 
célú Leányegylet 

teaestje
A november 7 iki Nemzeti Szálló 

dísztermében tun an do teaest iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. Stella Adorján illusz­
tris Író előadása és Fenyő Anna 
fővárosi sanzonénekesnő modern 
énekszámul teszik ? műsort ní­
vóssá és érdekessé. A Leányegylet 
negyven éves fennállásán ik juhi 
láris estje alkalmából Schön Zsuzsi 
alelnöknő mond színes és hói­
éul dós prológot, a hu tort pedig 
Rosenfetd Sándor konferansz­
ivá ma fogja képviselni.

A műsori a Nemzeti Szálló ki 
váló jazz-zenekarának közremű­
ködésével lánc fogja követni. A 
rendezőség minden érdeklődőt 
nagyon szívesen iát, estélyi ruha 
nem kötelező. Jegyek elővétt ben 
a Wagner könyvkereskedésben 
kaphatók.

— Délutáni és esti össze­
jöveteleknél olcsón és jól
szórakoztatnak gramm of on és tánc- 
lemezek LÁZÁR LAJOSTÓL

A japán 
táncművészek

A bajai Liszt Ferenc Kör olyan 
estét prezentált a bajai közönség­
nek, amely sokáig emlékezetes 
marad mi id tzo . számára, akik 
boldog részesei lehettek Lis.an 
Kiy és Yeichi Nimura csodálatos 
művészetének.

Méltó számban jelent meg a 
Baj i közönség a Nemzeti díszter­
mében, mert minden lalpalaltnyi 
helyen szoronglak és áhitatos 
csendben, mohó szomjúsággal 
lesték a müvészpár tökéletes 
pr< dukcióit.

Magas iskolája, egyeteme a 
táncn, k, amit a közönség kapott. 
Az előadás idejére a Távolkelet 
minden szinpompája, fojtott misz­
tikuma, ritmika tobzódása uralta 
el a színpadot, hogy utána órá­
kon át hatása alatt tarlsa az 
ezerfejti cézárt...

N húz feladatra vállalkoznék 
bárki, ha részletezni akarná a 
műsor gyöngyszemeit, csillogó 
briliáns T. Pompás diadém volt 
a cin-- progra i. Mind n ékkőve

RÁN1A
November 3-án, kedden délután 6 és este fél 9 órakor.

November 4-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

November 5-én, csütörtökön délután (l, este fél 9 órakor.

íWtFl*

WALLACE BEERY
életének I c g n a g y o b b szerepében

Garcia
futárja

Szenzációs kémtörténet a spanyol forradalomból 12 felv.
Főszereplők: Barbara Síanwick, John Boles, 
Wallace Bccty, Alan Hall, Monti Carrie, 

Enrico Acosta.

NYUGAT'INDIA
Kulturfilm.



4 *: \V hUGCGü'TLEN MAGVARSAG 193b, november §

fűzsugnrakat szórt m igából é< 
emum a fénypaz.trlásban, ahogy 
egvtdiil u ferdesz'zinii jap n v gy 
partnerével mozdult, lendült, kígyó­
zott a ritmus diadau volt a zene 
fűiéit. Az ak. rat paraticsuialna v 
két táncos minden vonala felett.

A kardláncban, a dobláncban 
dinamikus erővel ágált a férfias 
ság, Lisan Kiy eszményi nőies 
ségében pedig egészen felolvadt, 
az Asszony, hogy együtt mint a 
természet koronái (e t> sat t ■ 
bei és egy feh rborii asszony) 
demonstrálják az É.ct tug}sze­
rűségét.

Talán, ha mégis mérni akarnék 
stilus és zene szerint, ott voltak 
legjobban önmagokon túl, mikor 
nem a zongora, hanem létekből 
fakadó, legtitkosabb melódiákra 
életre keltették a „Földi teie.nt- 
ményeket.

lit bontakozott ki legszebben, a 
maga teljes, pazarló bőkezűségé­
ben a tánc, sut a Tánc, az emberi 
mozdulat ezerszinü vonala, be- 
fogh italian skálája Tulemelked- 
tek magukon, messze magasan a 
nézők felé is, ahogy az Asszony 
és a Férfi egymásra találva, egy­
mással küzdve végül is a Végzet 
karjától lesújtva meg'dn orodiak.

A néma zongora is élő hango­
kat kapott a színpadról felé áradó 
mozdulat-szimfóniából s a néző 
tér felelt hömpölyögve ömlött szét 
e két nagyszerű lélek forma mű­
vészete.

Lisan Kiy — bár sejtésünk 
szerint vagy az európai vagy az 
Óceánon túli kontinensen ringott 
bölcsője — egész lényébe átül­
tette mesterének, Yeichi Nimurá­
nak minden rejtett gondolatát. 
Két lest, de egy lélek voltak, egy 
központi akarat sugározta szít 
bennük a parancsot, amely lépés 
ről-lépésre, t'.ktusról-takiusra uj 
és nagy meglepetéseket hozott.

Valami hallatlanul nagyszerű 
lendület és érzés vezette őket 
szóló és kettős táncuk minden 
ritmusában s a számokként fél­
ti übörgö tapsvihar jelezte, hogy a 
belőlük áradó keleti szellem ezer- 
egyéjszakás ragyogása mindenkit 
hatalmába kerített. Azokat épugy, 
akik érlelték, mint akik vágya- 
kozlak megérteni . . .

Ezen az eslén a hajai közön­
ség egy újvilág, egy titokzatos 
szellem rabszolgájává szegődött 
és önfeledten ünnepelte a két 
világsztárt, akik abban, amit és 
ahogy adtak, a tehetség és a 
technika legmagasabb lépcsőin 
állottak ... (—)

Teljes vasárnapi munka­
szünetet kérnek a jános- 

halmai kereskedők
Jánoshalmáról jelenti tudósí­

tónk: A Jánoshalmái kereskedők 
mozgalmat indítottak, hogy v 1 
sárnap léptessék életbe a teljes 
munkaszünetet, amely egyformán 
vonatkozzon az iparosmunkára es 
az üzletekre is. A mozgalom ve­
zetői tilalnak arra, hogy vasárnap 
egész nap zárva vannak az üz 
letek Baján, a megyeszékhelyen 
és ez a rendszer jól bevált.

Magyar Általános Hitelbank 
bajai palotájában 
Bruszt Lajos cég

üzlethelyiség Qvy

azonnalra kiadó.

szeretettel szívesen látja 
barátait, ismerőseit Nem­
zeti Szálló /. ern. lakásár;

I /—/, 4 7 közt.
Ei/itízandn mindazok kéz­
írása, kiknek jellemét, ér­
zéseit, sorsat megismerni 

szeretnék.

H i R X

ti megyei és városi köz­
igazgatási bizottság gaz­
dasági albizottságának uj 
tagja. A törvény alapján eddig 
dr Weisz Kálmán volt törvény- 
széki bíró, a bácsalmási járásbí­
róság elnöke volt a közigazgatási 
bizottság gazdasági albizottsággá 
nak tagj I. Most hogy Bácsal- 
n sra távozott, a hajai törvény- 

S2 » elnöke: dr. Dobos Lajos 
tanácselnök dr. Weisz Kálmán 
helyett dr. Hoffmann Emil b ■ jai 
törvényszéki bírót, az elnökhe­
lyettesét delegálta a városi és 
megyei közigazgatási bizottság 
gazdasági albizottságába.

Vaskút község uj ír­
noka. V skut község Képviselő­
testülete a megyeházára kinevezett 
Bar.lityi Bálint dr. utódjául köz 
ségi írnokká Weichtier Ferenc 
vaskuli lakost választotta meg.

— izr. istentisztelet: Pén­
teken délután az istentisztelet 
egynegyed 5-kor kezdődik.

Öngyilkos kofa. Gyuricza 
György szerem lei kofa afölötti 
eikesetedésében, itogy felesége el­
hagyta, a padláson felakasztotta 
magát. Mire a bábeliek ráta Iá ta k, 
már halott volt.

— Gyomor-, bél-, vese-, 
máj- es epehóíyagbetegck 
szívesen isznak reggelenként egy- 
egy pohár teremészetes „Ferenc 
József" keseriívizet, mert annak 
hatása gyors és biztos, enyhe és 
kellemes.

— Megbicskázta a barátja.
Szeidán délután kukoricaiöasből 
ment haza egy jóbarátjával Sze- 
remlén Hurtony József 26 éves 
gazdasági munkás. Útközben 
összevesztek s a barátja nem volt 
rest. Bicskát rántott és Hurtony 
Mártonnak a jobb lapockájába 
szúrt. A mentők este 7 óra 20 
perckor életveszélyes állapotban 
a kórházba szállították.

— Késett a hajó. Az a hajó, 
amelynek szerdán reggel kellett 
volna Bajára érkeznie, hét óra 
késéssel érkezett Bajára. A hajó 
nagy ködbe került s Dunaföld 
várolt kikötött, ahonnan csak a 
délelőtti órákban akkor mert el­
indulni, amikor már a köd fel­
szállóit.

Két hónapra itéííek egy 
vasát i teivojasstzonyfi
A egutóbbi országos vásáron 

teoeuérték Balogh főzhetné sti- 
kösd: .asszonyt, aki egy vég vász­
nat ak irt eilopni a Kereskedő 
sátrából. Mikor Horváth József 
baj I rendőr elő akarta állítani a 
tolvaj isszonyl, Balogliné 10 pen­
gőt nyomott a rendőr markába, 
hogy engedje futni. A bajai tör 
vény szék B Jogimét lopás es 
megvesztegetés elmén 2 havi 
fogházra ítélte jogerősen.
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I Nejjljön fel beugró ügynököknekj

Bútorvásárlás eiöií

keresse fe! bizalommal a bajai
P O LLÁ K bútoráruházát,

ahol mindenből hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált e’sörangu anyag és munka — Szolid árak 
Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 

gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb
kivitelig.

ese

Adóügyi jegyző behe­
lyettesítése. A Jánoshalma!
adóügyi jegyzői állás újra me - 
ürült, mivel dr. Szék- ly István 
visszatért Heren '.szántóra főjegy­
zőn k. Az alispán most a jános- 
h ■ mai dó > i jegyz 1 i állásra 
Érd ídi Karoly bátmonostori adó­
ügyi jvyyzőt helyettesitette be.

- Bánhitii Károlyt Tom­
pára helyezték. Amit már
előre tuotunu és jelentettünk, az 
bekövetkezett. Az alispán BÓn- 
hidi Károly hercegszántói ideig­
lenes irnokjt iölíet Tompara he­
lyezte helyettes végrehajtónak 
napi 3 50 pengő fizetéssel. Szó­
val még előléptetnék a derék 
ifjút.

Bácsbüdrog vármegye 
kisgyülése üdvözölte Mus- 
soíittíi. Bács-Bodrog vármegye 
törvény halósági ki sgyűl és én na­
pirend előtt Medv.czky Károly 
gazgasági főtanácsos megemlé­
kezett Mussolini olasz miniszler- 
elnöknek a milánói Dom-iéren 
elmondott beszédéről, amely a 
magyar haza kilenc mii ió ma­
gyarjának a szivét megdobban- 
tottn. Ez a beszéd Baja városát 
határmenti fekvése miatt közelről 
érinti.

— Egy métert áradt a 
Duna. A Duna Bajánál erősen 
árad. Egy nap alatt egy métert 
emelkedett. Dunai vízállások: 
Búd. pest 346, Paks 261, B ja 
36 3, Mohács, 388

Kiadó
üzlethelyiség

A Mátyás király-tér 10 sz. a. 
lévő hazban n jelenlegi, utcára 
szoló szén és mész üzlethe­
lyiség november l-re kiadó.
Bővebbet: Herschkovits Izidornál. 

Nagybaracska, telefon 7.

Azonnali belépésre

ház mestert
keresek.

Jelentkezni november 3-tói Le’bach 
Oszkdrnénál, gr. Széchenyi- u. 20.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

SODRONY,
Kókusz és abroncs

LÁBTÖRLŐK
o Se s ó beszerzési 

forrása

Utry-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 

Telefon 280.

■ - v ^rzstrmaaxstmismaBmnsmamum

I Részletre is | 
vásárolhat

már:
valódi lendamaszt asztal­

ul terítő, törülköző, kávés 
I garnitúrák, damaszt ágy- 
I neműek legoScsóban

KOVÁCS
MÜSZÖVONÉL

szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor-ti. 9.

HIRDETÉS
az üzlet leike.

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél S óráig és 
vasárnap d u. nyitva

november t-töl ncv. 7-ig 
Wéber Dénes

(Eátvös-utca 4. Telefon: 136).
Dr. Geiringer János

(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)
gyógyszertara.

Nyomatott a Corvin könyv- és birlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér iq. Felelős üzemvezető: Spitzer István.

HIRDESSEN
a Független Magyarságban

Főm unkatársak:
Dr. Mo/zes János és dr. Mózes Sándor 
orsz. gyűl. képviselők és dr. Sauerborn 

Károly volt orsz. gyűl. képviselő.
Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv. r 

Rákóczi-utca 14.
Kiadóhiv. megbízott: Bagyura János. 

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és újságkiadó-tizem 

Spitzer István és Társa. 
Beküldött kéziratokért és a/ok mW 
őrzéésért nem vállalunk felelősségei.


